

ZPRÁVA MĚSÍCE

Děti jdou k zápisu

Máte doma malé dítě, které chcete dát do školky? Zbystřete. Zápisy do mateřských škol zřízených statutárním městem Ostrava, městským obvodem Moravská Ostrava a Přívoz se blíží. Budou probíhat ve dnech 9. dubna od 8 do 16 hodin a 10. dubna od 8 do 14 hodin v místě jednotlivých mateřských škol. Je nutné si vzít rodný list dítěte, občanský průkaz zákonného zástupce nebo cestovní pas u cizích státních příslušníků – potvrzení o rezidentství. A samozřejmě vyplněnou žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání, kterou najdete ke stažení na internetových stránkách školek nebo přímo v mateřinkách. Rodiče dětí musí počítat s tím, že jejich potomek kvůli velkému počtu dětí nemusí být přijat. Přednost mají děti s odkladem, předškoláci a pak samozřejmě tříleté děti s místem trvalého bydliště v našem obvodu. V Moravské Ostravě a Přívozu je celkem 11 školek zřízených obvodem. Alternativou mohou být i soukromá zařízení. (pam)

Město Ostrava má nový tržní řád

Po více než roce od iniciace změn byl Radou města Ostravy, schválen nový tržní řád. „Náš obvod se výraznou měrou podílel na jeho připomínkování a úpravách,“ řekl místostarosta Moravské Ostravy a Přívozu Dalibor Mouka (hnutí Ostravak).

Co nový tržní řád přináší pro občana:

- **Zakazuje podomní, pochůzkový a pojízdný prodej.** Znamená to konec pochybných prodejců a dealerů v ulicích. A znamená to ochranu, především seniorů, před různými bezcharakterními vypočítavci, kteří neváhali zneužívat jejich důvěry až v jejich domovech.
- **Jasně definuje místa, kde mohou trhovci nabízet své zboží.** Díky tomuto zmizí z Masarykova náměstí nevzhledné stánky. Tento dlouholetý problém stánku na soukromém pozemku jsme dokázali vyřešit iniciací potřebných změn v tržním řádu. Tady se sluší poznamenat, že veškeré pokusy o dohodu



Nevzhledné stánky ze Zámecké ulice musí podle nového tržního řádu zmizet. Foto: Pavla Mročková

vedoucí ke zkulturnění této části centrálního náměstí bohužel ztroskotaly na neochotě zástupce majitelů pozemku.

- **Posledním bodem, který se významně dotkne občana, je provozní doba předzahrádek.** Původní návrh města zněl 08.00 - 02.00 hodiny a vycházel hlavně z požadavku majitelů podniků ve Stodolní ulici. „My jako obvod chápeme to, že se lidé chtějí ve Stodolní

bavit, na druhou stranu musíme hájit práva lidí bydlících v okolí. Nakonec byla radou města schválena otevírací doba zahrádek do 24.00 hodin. Tuto problematiku chceme ještě s vedením města projednat a najít shodu v tom, že nadstandardní doba otevření zahrádek by měla být vymezena pouze do určitých lokalit a za podmínek splnění všech zákonných a bezpečnostních norem,“ informoval Dalibor Mouka.

ÚVODNÍK

Vážení spoluobčané,

v posledním období vzrostl v našem obvodu počet nově vznikajících ubytoven. Rovněž lidé žijících v ubytovnách prudce přibývá. Provozovatelé ubytoven slušně bohatnou, výhodou pro ně je, že na jejich účty chodí peníze ve většině případů přímo ze sociálních dávek, především doplatků a příspěvků na bydlení. Není v naší kompetenci ani možnostech omezit přísun sociálních dávek, dokud bude toto, pro ubytovny ziskové podnikání, podporovat stát. Bohužel stávající systém vyplácení sociálních dávek a podpor zaručuje sociálně slabým občanům mnohdy vyšší životní standard než průměrnému pracujícímu člověku. Tímto systémem dochází k tomu, že je vychovávána další generace lidí, kteří nemají základní pracovní návyky a současně vidí, že není třeba pracovat proto, aby měli zajištěn přísun finančních prostředků. Stačí se hlásit k dožadovat dalších a dalších dávek a v případě potřeby se patřičně ohánět pojmem „diskriminace“. V tomto systému života jsou bohužel ze strany některých neziskových organizací a aktivistů podporováni.

Provozovatelé ubytovávají s vidinou zisku lidí nejen z okolních měst, ale i zahraničí, a tím dochází ke kumulaci sociálně slabých občanů v našem centrálním obvodu. Bohužel tímto dochází k nárůstu trestné činnosti v okolí.

Se systémem „výhodného způsobu podnikání“ nesouhlasíme, ale jako představitelé obvodu můžeme pouze vyvíjet tlak na vládnoucí politické představitele, ať již jsou to zástupci ODS, nebo ČSSD, aby přijali právní úpravu, která znemožní parazitování nepracujících příživníků na sociálních dávkách. Pokud totiž nedojde k výraznému omezení přísunu finančních prostředků končících v kapsách provozovatelů ubytoven a rádo by aktivistů, tak se daná situace nezmění. Dalším našim krokem je důsledná kontrola dodržování všech technických a právních norem a předpisů, to znamená kontrola toho, zda jsou provozovatelé ubytoven oprávněni dané soukromé domy jako ubytovny provozovat. Přitom jsme zjistili, že řada z nich je provozována v rozporu se zákonem a v domech, které byly zkolaudovány jako kanceláře nebo bytové domy, dochází k obcházení zákonů z důvodu finančního prospěchu jejich provozovatelů. Zároveň intenzivně jednáme se zástupci společnosti RPG jako vlastníkem mnohých komerčních objektů a i ve spolupráci s městem vytváříme obranný blok, aby se v brzké době nestal z našeho obvodu „Ubytovnov“.

Dalibor Mouka, místostarosta (hnutí Ostravak)

Stavební práce před hlavním nádražím omezí dopravu

V rámci revitalizace přednádražního prostoru ostravského hlavního nádraží bude od 1. května po dobu cca 3 - 4 měsíců vyloučen provoz na trolejbusové sítě Hlavní nádraží. Z tohoto důvodu dojde ke změně v organizaci provozu trolejbusových linek č. 101, 102, 108, 109 a 111

ku Sad B. Němcové, resp. Vozovna trolejbusů. V době přepravní špičky budou tyto spoje pokračovat dále ze zastávky Vozovna trolejbusů v trase linky č. 101.

Linka č. 102 bude v celé délce své trasy provozována autobusy. V úseku zastávek „Vozovna trolej-

k domu č.p. 197, před křižovatkou s ul. Jirskou.

Vzhledem k tomu, že samotná realizace stavby naruší provoz trolejbusové dopravy, plánovaná optimalizace trolejbusové dopravy, která souvisí se zprovozněním nové trolejbusové tratě na Novou Karolinu, bude odložena a realizována až k 1. září 2013. K 30. červnu 2013 tak bude dočasně zavedena trolejbusová linka, která zajistí spojení po

ul. Porážkové na Novou Karolinu. Aktuální informace naleznete na internetových stránkách Dopravního podniku Ostrava www.dpo.cz a statutárního města Ostravy www.ostrava.cz. „Omlouváme se všem za tyto přechodné potíže a prosíme občany o zvýšenou opatrnost v okolí staveniště a respektování vyčleněných koridorů pro bezpečný pohyb chodců,“ uvedl místostarosta Dalibor Mouka.



Investice do vaší budoucnosti
Evropská unie
PODPOROVÁNO Z EVROPSKÉHO FONDU
PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ



a k přemístění výstupní a nástupní zastávky. Trasy trolejbusových linek č. 101 a 108 budou spojeny do jedné trasy „Michálkovic – ZOO – Vozovna trolejbusů – Sídliště Muglinov – Husův sad – Sokola Tůmy“, přičemž na zastávce Vozovna trolejbusů / Sad B. Němcové dojde vždy k přecházení z jedné linky na druhou podle směru jízdy. Vybrané spoje linky č. 108, ukončené dosud na náměstí J. Gagarina, budou v uvedeném období prodlouženy přes sídliště Muglinov až na zastáv-

busů – Hlavní nádraží“ bude linka posílena vloženými spoji pro zachování 10minutového intervalu. Po dobu rekonstrukce přednádražního prostoru hlavního nádraží bude zastaven provoz na trolejbusové lince č. 109. V nočních hodinách budou spoje trolejbusových linek č. 101, 108 a také č. 111 nahrazeny autobusy. Původní výstupní zastávka Hlavní nádraží pro trolejbusy a autobusy bude dočasně umístěna v ul. Nádražní za křižovatkou s ul. Špálovou, nástupní pak na tutéž ulici

Práce prováděné během dubna:

- Realizace dočasného dopravního značení, zřízení náhradních přechodů pro chodce.
- Uzavření chodníku na levé straně ulice Nádražní.
- Výkopové práce v chodníku – rekonstrukce vodovodu v délce cca 60 m.
- Provádění kopaných sond pro identifikaci stávajících sítí.
- Bourací práce – odstranění cihlové zdi ČD a odvoz suti.
- Částečné uzavření přednádražního prostoru se zachováním bezpečného přístupu cestujících k zastávkám MHD a výpravní budovy ČD.
- Zahájení bouracích prací na objektu České pošty v ulici Wattova.
- Provedení přeložky kanalizace v blízkosti výpravní budovy ČD.
- Vybourání stávající kašny, zahájení bouracích prací vstupního schodiště budovy ČD.
- Stavební úpravy komunikace ul. Nádražní pro otáčení autobusů v době výluky trolejbusové smyčky, instalace dopravního značení.
- Zřízení přechodných zastávek MHD pro období výluky trolejbusů.

Městská knihovna pasovala prvňáčky na čtenáře

Rytíř a královna přivítali žáky prvních tříd v Knihovně města Ostravy. Začátkem března v již tradiční akci Týden prvňáčků je tam slavnostně pasovali na čtenáře. Malé žáčky čekaly soutěžní otázky týkající se pohádkových postav. Krom pěkného zážitku si pak domů odnesli i registraci do knihovny zcela zdarma, barevnou průkazku, zábavné a poučné Desatero malého čtenáře a další upomínkové předměty. Slavnostnímu aktu přihlížel i sta-



Pasování sledoval také starosta Jiří Havlíček. Vedle něj stojí ředitelka knihovny Miroslava Sabelová. Foto: Pavla Mročková

rosta obvodu Jiří Havlíček. „Na pasování prvňáčků na čtenáře jsem už potěšil. Akce se mi moc líbí, jsem totiž přesvědčen, že má smysl. Motivuje malé čtenáře k návštěvě knihovny. Děti se do ní navíc budou rády vracet,“ podotkl Jiří Havlíček. Sám jako dítě moc rád četl. „Samozřejmě jsem měl rád pohádky, třeba ty od Josefa Lady. A když zapátrám v paměti, líbil se mi Ferda mravenec a později například Robinson Crusoe. Lásku ke knihám jsem všte-

poval i svým dětem a jsem rád, že se mi to povedlo,“ doplnil starosta, který si i v dnešní době rád čte. Preferuje filozofickou a historickou literaturu.

Hlavním cílem Týdne prvňáčků a pasování na čtenáře je podpora čtenářství u dětí a vytvoření čtenářských návyků. „Je pravda, že děti dneska čtou všeobecně hůř. Záleží i na rodičích, zda knihy vymění za televizi,“ poznamenala učitelka Miluše Mecová ze ZŠ Matiční. (pam)

ANKETA

Jak hodnotíte kroky obvodu týkající se omezování hazardu?

Václav Ječmen, barista/barman, 23 let:

„Pokud chce hazard zrušit, jsem jednoznačně pro. Automatů je tady opravdu hodně. Navíc se kolem nich zdržují různá individua. Pokud se to radnici podaří, určitě ubude i krádeží, protože spousta hráčů krade jen proto, aby měla co hodit do přístroje. A na Stodolní by se tak mohly vrátit třeba galerie nebo kluby s živou hudbou.“



David Šumný, hoteliér, 42 let:

„Hazard produkuje pouze a jen negativa. Takže pokud obvod v této věci něco dělá, jsem rád. Ostatně právě Stodolní by bez heren byla daleko hezčí a bezpečnější.“



Martina Osmančíková, živnostník, 44 let:

„Je to super. Vždyť do heren chodí často lidé, co jsou na sociálních dávkách, a okrádají tak svou rodinu. Heren je v centru města pomalu více než malých obchůdků. Kdyby se to změnilo, bylo by to moc dobře. Takže obvodu fandím.“



Monika Horáková, podnikatelka, 48 let:

„Je to v pořádku. Heren je v centru Ostravy snad více, než malých prodejen, což je velká škoda. Budu moc ráda, když zmizí úplně a třebas namísto nich vzniknou pěkné obchůdky. Pokud se to obvodu podaří, určitě se tím oživí i centrum města.“



Obvod chce zrušit výherní automaty na celém svém území

Vedení našeho obvodu nepřestává usilovat o zákaz provozování výherních hracích přístrojů.

Zvýšená kriminalita, zneužívání sociálních dávek, negativní vliv na mládež a nejen to s sebou přináší podniky s „automaty“. Cílem našeho obvodu je úplný zákaz provozu těchto zařízení mimo ty v kasinech.

Trocha teorie

Výherní hrací přístroj (VHP) – mechanické zařízení, jehož nejdůležitější součástí jsou kotouče (dle typu tři až pět), které se po stisknutí tlačítka otáčejí a po určitém časovém úseku se kotouče „zaseknou“. Sázející čeká na stejné symboly, které mu přinesou výhru. Nejvyšší vsazená částka na jednu hru činí 2 Kč, 5 Kč u výherních hracích přístrojů umístěných v hernách a 50 Kč, jsou-li umístěny v kasinech. Nejvyšší výhra z jedné hry činí 300 Kč, u výherních hracích přístrojů umístěných v hernách 750 Kč a 50 000 Kč, jsou-li umístěny v kasinu. Nejvyšší hodinová prohra je 1000 Kč, u výherních hracích přístrojů umístěných v herně 2000 Kč a u výherních hracích přístrojů umístěných v kasinu 10 000 Kč. Povolení k provozování výherních hracích přístrojů vydává na žádost obec pro svůj územní obvod a ministerstvo, je-li výherní hrací přístroj na českou měnu provozován v kasinu a u výherních hracích přístrojů

na cizí měnu. Povolení a známku vydá příslušný povolující orgán po zaplacení správního poplatku, který činí 5 000 Kč za přijetí žádosti o vydání povolení k provozování loterie nebo jiné podobné hry. Povolení se vydává nejdéle na dobu jednoho kalendářního roku. Videoloterijní terminál (VLT) – princip zařízení je v podstatě stejný, jen je v nabídce více her a automat je možná trochu více uživatelsky přívětivý. Je propojen do širší sítě a většinou se na něm dá hrát pouze s vyššími sázkami. Výše sázek a výše proher pro jednotlivé hry není v zákoně o loteriích stanovena. Povolení pro provozování VLT vydává ministerstvo financí.

Kroky městského obvodu

Již v roce 2008 byly pevně ve vyhláše vymezeny oblasti, kde je možno provozovat podniky s „automaty“ na území obvodu. Současné vedení obvodu se však rozhodlo pro radikálnější zásah. Jednak okamžitě zakázalo provoz VHP i VLT v nebytových prostorách svěřených obvodu a pokračovalo dále. „Již v roce 2011 se nám podařilo prosadit zákaz provozování výherních hracích přístrojů i videoloterijních terminálů v rámci celého našeho obvodu do Obecně závazné vyhlášky č. 5/2011 města Ostravy. V pra-



Centrum Ostravy by mohlo být bez heren.

Foto: Robert Mročka

xi to znamenalo, že postupně od prosince 2011 vymizelo z našeho obvodu 217 výherních hracích přístrojů z celkového počtu 258. Většina z nich byla v provozovnách se smíšenými typy přístrojů, ale i tak se nám podařilo zrušit 30 podniků. Od roku 2012 již další nové VHP nepovolujeme. Jelikož povolení pro videoloterijní terminály vydává ministerstvo financí, bezodkladně obvod prostřednictvím města Ostravy požádal o zrušení povolených VLT. I když jsme žádost o zrušení automatů zaslali v termínu a v současné době platí v našem obvodu zákaz jejich provozování, ministerstvo financí naší žádosti o okamžité zrušení vydaných povolení nevyho-

vělo a musíme čekat do 31. 12. 2014. Proto jsme učinili další právní kroky, avšak stále bez odezvy,“ uvedla místostrarostka Petra Bernfeldová. Aktuálně je na území městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz povoleno celkem 960 „automatů“ umístěných celkem v 89 provozovnách, hernách a kasinech. „Podobně jako i v jiných městech přináší herny v centrální části města značné problémy, které výrazně omezují možnosti a příležitosti jeho rozvoje. Úplný zákaz provozu výherních automatů proto považujeme za nezbytný krok směřující k záchraně a následně obnově části Přívozu i centra města,“ doplnila Petra Bernfeldová.

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM NAŠEHO OBVODU

Z městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, kteří se dožívají 90 a více let v dubnu:

Čupová Markéta, Gunčagová Anna, Janoušková Jindřiška, Klímová Anna, Larišová Františka, Liďák Ladislav, Lubovská Hilda, Nekudová Marie, Pírková Anna, Poledníková Marie, Rosenzweig Alfred, Sedlářová Milena, Seidlová Anna, Šnajberková Jarmila, Šrubařová Štěpánka, Valíčková Libuše, Vodičková Ludmila.

Dotace pomůžou Žáci reprezentují Ostravu

Město Ostrava vyhlašuje výběrové řízení pro poskytování mimořádných účelových dotací z odvodů z loterijních a jiných podobných her na podporu aktivit v oblastech tělovýchovy a sportu a sociální péče. Zásady pro poskytování mimořádných účelových dotací z odvodů z loterií a jiných podobných her včetně témat uvedených ve speciálních částech pro jednotlivé oblasti a přihlášky do výběrového řízení jsou k dispozici na webových stránkách statutárního města Ostravy (www.ostrava.cz v sekci „Dotace a granty“) Termín pro odevzdání přihlášek je 30. duben. (red)

Žáci reprezentují Ostravu

Žáci ZŠ Matiční jsou úspěšní v různých soutěžích. Enrico Vincenzo D' Agnelli vyhrál krajské kolo soutěže v jazyce německém. V okresním kole anglické soutěže Harry Potter Day vybojoval žák 9. ročníku Michal Boháč 3. místo a v konverzační soutěži v anglickém jazyce získal Pavel Vítek rovněž 3. místo. Děti si také výborně vedly v soutěži Sapere - Vědět, jak žít. (pam)

ANKETA ZASTUPITELŮ

Jaký je váš názor na aktivity obvodu vedoucí k omezování hazardu?

Kateřina Švejdová, TOP 09:

Obvod počet hracích automatů v obci snižuje, a to je dle mého názoru jen dobře. Já je ke svému životu nepotřebuji. Bohužel je to volba těch, kterým nevádí, že nakonec mohou přijít o své peníze, majetek a rodinu.

Zdeněk Nytra, ODS:

Základy aktivit obvodu vedoucí k omezování hazardu byly položeny již v minulém volebním období. Podařilo se dohodnout a prosadit výrazné omezení území, kde mohou být herny provozovány. V současném období by měl probíhat časový dojezd smluv uzavřených před účinností městské vyhlášky. Současné vedení obvodu prosazovalo úplný zákaz heren na území obvodu, ale nejsem si jist právní čistotou a věcností takového úplného zákazu.

Lucie Feiková, ČSSD:

Obvod postupuje správnou cestou. Omezení je žádoucí a určitě ho ocení i obyvatelé našeho obvodu. Až doběhnou veškerá zatím platná povolení, tak bude výsledek víc jasný i občanům, kteří zatím moc změn nezaznamenali. Problém s omezováním videoloterijních terminálů se bohužel musí řešit s ministerstvem financí, které je povoluje, a to je zdlouhavé a ne-

efektivní. To se však může změnit až po volbách do Parlamentu ČR.

Josef Kalousek, KSČM:

Na můj vkus obvod moc aktivní není. Uvědomuji si ale, že pravomoc rozhodnout zde má jen město Ostrava. Tak, jak pokračuje vylidňování centra, dochází zde k samovolnému omezení počtu heren. Ony se však jen přestěhují - třeba na sídliště Fifejdy II. nebo do Přívozu, a problémy s nimi se tak jen přemístí. Třeba u křižení ulic gen. Píky a J. Brabce vznikl místo slibované cukrárny pajzl – hráčské doupe, kde se dokonce už dvakrát střídalo. Občané si stěžují, ale samospráva, státní správa, policisté ani strážníci nečiní opatření k nápravě. A to chci, aby se změnilo, a je mi jedno, jestli se o to přičiní obvod nebo město.

Lukáš Semerák, Ostravak:

Je to právě naše hnutí Ostravak, které prosazuje úplný zákaz výherních automatů na celém území obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Mrzí mě přístup vedení statutárního města Ostrava, které namísto toho, aby respektovalo názor obvodu, utrácí peníze za studie, které by provozování automatů doporučily. Ve své snaze nepolevíme a věřím, že již brzy zvítězí zdravý rozum nad liknavostí a penězi lobbistů.

VOLNÉ BYTY

k pronájmu formou výběrového řízení



Českobratrská 113/22
2+1 90,60 m²

Z AKTUÁLNÍ NABÍDKY VOLNÝCH BYTŮ

Sadová 1726/31	3+1
Pobialova 1432/23	1+1
Nádražní 996/195	3+1
Nádražní 996/195	1+1
Hornopolní 595/26	3+1
Nádražní 694/80	3+1
Palackého 846/73	1+1
Palackého 896/77	1+1
Senovážná 211/9	1+1
Spodní 2148/30	2+1
Spodní 2147/32	2+1

POZOR

Otevřeli jsme pro Vás nové webové stránky:

www.nemovitostimoap.cz

BLIŽŠÍ INFORMACE

Marek Plinta

T 599 442 612 M 702 018 264

E makler@moap.ostrava.cz

W www.moap.cz

OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ

KRÁTCE

Mateřská škola slaví narozeniny

Mateřská škola v ulici Varenská slaví své třicáté narozeniny. Srdečně zve všechny, kdo by si chtěli zavzpomínat, aby přišli 26. dubna v 15 hodin na Zahradní slavnost. A jak to vlastně vypadalo před 30 lety na Varenské? „V osmdesátých letech minulého století se lidé překotně stěhovali do nových domovů v Ostravě. Neexistovaly chodníky a o základní občanské vybavenosti si lidé mohli pouze nechat zdát,“ vzpomínala učitelka prvního zahajujícího ročníku Jaroslava Štěpánová. Děti vozily autobusy do mateřské školy v Martinově. „Nelze se tedy divit, že když se v roce 1983 dostávala stavba nové mateřské školy ve Varenské ulici do finále, brigádnicky pomáhala řada rodičů. Jen díky nim mohla ředitelka Jana Horáková a vedoucí sestra Jeslí Zdeňka Křížková zahájit provoz 15. dubna 1983,“ řekla Jaroslava Štěpánová a dodala: „V září téhož roku, kdy byla dokončena i úprava školní zahrady, celý objekt pod náporem malých svěřenců praskal ve švech a z možných 35 dětí byl naplněn i 37 dětmi na jednu třídu.“ (red)

KONTAKTY

Úřad městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz:

Na všechny odbory a oddělení se dovoláte přes centrum spojovacích služeb, tj. tel. č. **599 444 444** (Po a Pá ve stanovenou dobu). Telefonní číslo na sekretariát: **599 442 165, 599 442 164**. E-mail: posta@moap.ostrava.cz Webové stránky: www.moap.cz Úřední deska se nachází při vstupu do levého křídla budovy Nové radnice, elektronická verze na www.moap.cz. Spisovna úřadu (stavební archiv) – tel. č. **596 623 230**.

Úřední doba:

Po a St od 8 do 11.30 a od 12.30 do 17 hod., Čt od 8 do 11.30 a od 12.30 do 16 hod.

Úřední doba odboru sociálních věcí:

Po a St od 8 do 11.30 a od 12.30 do 17 hod.

Školáci z našeho obvodu chodí plavat do Čapkárny



Žáci druhých a třetích tříd našeho obvodu dojíždí pravidelně na plavecký výcvik, který se koná ve Vodním světě Čapkárna. Na snímku jsou děti ze Základní školy Gajdošova. A jak uvedly učitelky žáčků, plavání je baví. Do bazénu jdou s nadšením i ta dítka, která si s vodou ještě moc dobře nerozumí. Foto: Pavla Mročková

David Girten: Do Ostravy jsem přijel jako velký suvenýr

Malý a příjemný podnik v centru Ostravy v ulici Chelčického voní dobrým jídlem a velice často i kvalitní kulturou. Můžete si dát voňavý sendvič nebo poklábosit francouzsky s majitelem – Belgičanem Davidem Girtinem. To místo se jmenuje La Petite Conversation.

Nemůžu se nezeptat – co dělá mladý Belgičan v Ostravě?

Vlastně jsem se k vám dostal jako takový velký suvenýr. Moje přítelkyně totiž studovala u nás v Belgii, kde jsme se seznámili. No a když se po studiích vracela domů, vzala si mě s sebou právě jako nějaký suvenýr.

Jaké byly vaše první dojmy z Ostravy?

První dojmy nebyly z Ostravy, ale z hor. Bylo léto a my trávili čas v Hutisku Solanci. Sportovali jsme, jezdili na kole a bylo nám nádherně. Bylo to v roce 2009 a později, když jsme se přesunuli do Ostravy, mé pozitivní pocity setrvaly.

A co se vám líbilo přímo tady, ve městě?

Pivo (smích). Byl jsem unesen velikostí pšilítrového piva. Prostě paráda. Pak sice přišla zima a všechno

bylo smutnější, nic ale nemůže být perfektní.

Pojďme k vašemu podnikání. Proč jste si otevřel zrovna takovou restauraci?

Byl to vždycky můj velký sen mít takový podnik. Navíc jsem chtěl otevřít v Ostravě něco, co tady chybělo – tedy podnik s dobrým a čerstvým jídlem, kávou a velkým množstvím různých kulturních akcí.

Jak dlouho už tady podnikáte a jak se vám vlastně daří?

Tak jsem tady už skoro dva a půl roku. Začátky nebyly samozřejmě snadné. Dá se říct, že první rok a půl to bylo hodně těžké. Jsem ale zvyklý hodně pracovat, vždyť pracuju i patnáct hodin denně. Umínil jsem si, že každý nastávající měsíc bude lepší a lepší. A ono to pak nějak začalo jít.

Musel jste investovat do reklamy?

Já nejsem žádný McDonald's a prostředky na masivní reklamu opravdu nemám. Navíc si myslím, že nejlepší reklamou je, když si lidé o dobrých službách řeknou mezi sebou. To pak začnou chodit a chodí dál a rádi. Za to jim všem moc děkuji.

Operní a baletní Thálie putují do Ostravy

Během slavnostního večera v Národním divadle v sobotu 23. března v Praze proměnilo Národní divadlo moravskoslezské tři nominace na Ceny Thálie. Hned dvě z nich získala ostravská opera, jmenovitě Jana Šrejma Kačírková za ztvárnění Julie a Aleš Briscein za Romea v inscenaci Romeo a Julie (režie Peter Gábor). „Cena Thálie patří mezi nejprestižnější ocenění v oblasti divadla. Jsem velice šťastný, že ji pro ostravskou operu získali Jana Šrejma Kačírková a Aleš Briscein. Tuto krásnou cenu vnímám nejen jako výsostné ocenění jejich mimořádného výkonu, ale také jako ocenění celé inscenace, na které se podílejí všechny složky našeho divadla. Jana patří mezi nejtalentovanější pěvkyně

mladé generace a nás těší, že svou závratně stoupající kariéru spojila zejména s Ostravou. Aleš Briscein je pěvec, který reprezentuje české operní umění po celém světě, a je nám velkou ctí, že pravidelně hostuje také v Ostravě,“ uvádí hudební ředitel opery NDM Robert Jindra.

Třetí Cenu Thálie si převzala Lucie Skálová v kategorii balet – ženy za roli Sakury v inscenaci Poslední samuraj (režie Eric Trottier). Příběh je volně inspirován knižním bestsellerem Shogun a jeho filmovou verzí Poslední samuraj. Velkolepá podívaná s hudbou japonského skladatele a hudebníka Ryuichioho Sakamota, držitele Oscara, Zlatého glóbu a Ceny Grammy. (red)



David Girten je hrdý na to, že hostům nabízí jen čerstvé pokrmy.

Foto: Pavla Mročková

Hodně podnikatelů v centru Ostravy říká, že jim uškodilo obchodní centrum Karolína. Víte, že v ní také vznikla bagerie. Pocítíte nějaký odliv zákazníků?

Ne. Tedy, abych byl upřímný, první měsíc po otevření toho obchodáku ano, ale pak se mi hosté vrátili zpátky. A víte proč? Chyběl jim tam obyčejný úsměv, přátelské slovo a pak taky čerstvost potravin. Vždyť my tady máme opravdu jen dobré a čerstvé jídlo. Vše si připravujeme ráno sami, za čerstvost ručíme.

Vy tady ale nenabízíte jen jídlo ...

Mám moc rád, když život není pořádek stejný. Když se neustále něco děje. Proto pořádáme koncerty, výstavy a jednou měsíčně zdarma i konverzaci ve francouzštině. Je to tady u nás stále v pohybu, živé. Pořád se musí něco dít. Děláme i různé kulinařské akce, zveme třeba jednou za měsíc na čerstvé mušle z Dánska. A lidem se to líbí. Doma v Belgii jsem pět let pracoval ve fitku a organizoval různé akce. A to se mi nyní hodí. (pam)

Malí lyžníci na svazích ostravské Skalky



V prvním březnovém týdnu, kdy v Ostravě nebylo po sněhu ani památky, se uskutečnil týdenní lyžařský kurz na Skalce v Ostravě-Vřesině. Zúčastnili se ho ti nejmenší ze Základní školy Ostrčilova. Děti navštěvující školní družinu a třídu 3.A měly možnost naučit se lyžovat nebo se v lyžování zdokonalit pod vedením kvalifikovaných instruktorů. Příjemné teploty a sluníčko

nabízely ideální podmínky pro výuku lyžování. Malí lyžaři si oblíbili místního maskota Skaláčka, který je při lyžování doprovázel. Poslední den se uskutečnily závody ve slalomu, na které se přišli podívat také rodiče školáků. Děti, rodiče ale i pedagogové byli spokojeni a doufají, že se akce bude opakovat také příští rok a že bude opět dost sněhu. (red)

VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY



Nádražní 1816/84
118,54 m²

OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ

AKTUÁLNÍ NABÍDKA VOLNÝCH NEBYTOVÝCH PROSTOR

Tyršova 1795/25	223,65 m ²
Poštovní 1255/31	54,00 m ²
28. října 285/13	70,99 m ²
Jurečkova 1935/12	226,65 m ²
Na Hradbách 1922/15	111,44 m ²
Puchmajerova 489/7	43,51 m ²
Střední 1901/4	78,39 m ²
Tyršova 1761/14	269,70 m ²
Tyršova 1761/14	178,15 m ²
Chelčického 616/12	127,77 m ²
Chelčického 649/10	112,12 m ²
Chelčického 693/7	95,36 m ²
Na Jízdárně 2895/18	18,23 m ²
Na Jízdárně 2895/18	26,90 m ²
Na Jízdárně 2895/18	71,25 m ²
Na Jízdárně 2895/18	8,40 m ²
Nádražní 1110/44	156,25 m ²
Nádražní 542/148	54,44 m ²
Nádražní 996/195	83,90 m ²
náměstí Republiky 1562/1	103,24 m ²
Poštovní 1444/15	garáž - 13,44 m ²
Poštovní 345/23	garáž - 20,18 m ²
S. K. Neumanna 532/3	172,54 m ²
Senovážná 2109/1	86,25 m ²
Sládkova 373/6	26,98 m ²
Sládkova 374/4	27,00 m ²
Sládkova 862/10	34,57 m ²
Sokolská tř. 2443/42	garáž - 18 m ²
Československá 1805/32	66,50 m ²
Dobrovského 490/6	69,55 m ²
Výstavní 2593/1	149,29 m ²

BLIŽŠÍ INFORMACE

Marek Plinta

T 599 442 612 M 702 018 264

E makler@moap.ostrava.cz

W www.moap.cz